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Ενίσχυση της θέσης της 
Γερμανίας στα προϊόντα με 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
 

Στο 6,2 % ο πληθωρισμός στη Βαυαρία τον Ιούνιο 
 

Ο δείκτης του πληθωρισμού εξαιρουμένων των τροφίμων και της 

ενέργειας υπολογίζεται ότι ανέρχεται στο 5,8 % τον Ιούνιο  Αύξηση 

των τιμών καταναλωτή κατά 0,2 % έναντι του Μαΐου τε 
 

Στη Βαυαρία, ο δείκτης τιμών καταναλωτή αυξήθηκε κατά 

6,2 %, έναντι Ιουνίου του 2022, όπως ανακοίνωσε η 

Κρατική Στατιστική Υπηρεσία της Βαυαρίας. Οι τιμές που 

αφορούν στο πετρέλαιο θέρμανσης μειώθηκαν κατά 

34,9 % καθώς και οι τιμές των καυσίμων (-9,7 %), έναντι 

Ιουνίου του 2022. 

Εξαιρουμένου του ενεργειακού τομέα, ο πληθωρισμός 

για τον μήνα Ιούνιο ανέρχεται σε 6,6 %. Το ποσοστό αυτό 

περιλαμβάνει τη σημαντική αύξηση των τιμών των 

τροφίμων κατά 12,8 % . 

 

 
Πηγή: Κρατική Στατιστική Υπηρεσία της Βαυαρίας, Φυρτ 2023 

 
Αύξηση του αποθέματος ακινήτων κατά 
61.265 διαμερίσματα στη Βαυαρία έως τα τέλη του 2022 
 

Σύμφωνα με την Κρατική Στατιστική Υπηρεσία της 

Βαυαρίας, το απόθεμα κατοικιών/διαμερισμάτων σε 

κτίρια οικιστικής και μη οικιστικής χρήσης στη Βαυαρία 

ανέρχεται σε μόλις 6,67 εκατομμύρια κατοικίες στις 

31 Δεκεμβρίου 2022. Το ποσοστό αυτό αντιστοιχεί σε 

αύξηση 61.265 κατοικιών δηλ. ποσοστό 0,9 % έναντι του 

αποθέματος κατοικιών στα τέλη του 2021. Σε επίπεδο 

διοικητικών περιφερειών το χαμηλότερο ποσοστό 

αύξησης διαθεσίμων κατοικιών καταγράφεται στην Άνω 

Φραγκονία με 0,5 %, ενώ η Κάτω Βαυαρία παρουσιάζει 

την υψηλότερη σχετική μεταβολή με 1,2 %. Στα τέλη του 

2022 το απόθεμα κατοικιών στη Βαυαρία περιλαμβάνει 

946.759 κατοικίες που διαθέτουν ένα ή δύο δωμάτια. 

Αυτό αντιστοιχεί σε ποσοστό 14,2 % του συνόλου των 

κατοικιών και σε αύξηση 18.276 κατοικιών ή 2,0 % σε 

σχέση με τον Δεκέμβριο του 2021. Η ποσοστιαία αύξηση 

του αποθέματος των κατοικιών που διαθέτουν ένα ή δύο 

δωμάτια είναι επομένως σημαντικά υψηλότερη από την 

αύξηση του συνολικού αποθέματος κατοικιών που 

ανέρχεται σε 0,9 %. 

 
«Hochhaus» του Dovi δημοσιεύτηκε με την άδεια CC0 στις 31.12.2020. 
 
 
 
 

 
Πηγή: Κρατική Στατιστική Υπηρεσία της Βαυαρίας, 2023 [μεταφρασμένο]. 

 
 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
 

Ενίσχυση της Γερμανικής οικονομίας υδρογόνου 
 

Ο υπουργός Οικονομίας και Ενέργειας της Βαυαρίας 

Hubert Aiwanger εξέφρασε την ικανοποίησή του για 

τα αποτελέσματα της πρώτης συνάντησης των 

υπουργών Ενέργειας, Περιβάλλοντος και Οικονομίας 

στο Βερολίνο. Συγκεκριμένα, ο κ. Aiwanger δήλωσε: 

«Το θέμα του πράσινου υδρογόνου διαδραματίζει 

σημαντικό ρόλο στην κοινή μας αντίληψη. Χαίρομαι 

που η σημασία αυτού του ενεργειακού φορέα 

αναγνωρίζεται από όλα τα υπουργεία. Με τον τρόπο 

αυτό, μπορούμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να 

προωθήσουμε τη γερμανική οικονομία του 

υδρογόνου. Η οικονομία μας χρειάζεται επίσης 

επειγόντως και άμεσα μια διεθνώς ανταγωνιστική 

τιμή ηλεκτρικής ενέργειας. Αυτό συνιστά επίσης 

συναίνεση μεταξύ του Ομοσπονδιακού Υπουργείου 

Οικονομίας και των Υπουργείων των κρατιδίων.» 
 

https://unsplash.com/de/fotos/80cIFqemkuM
https://unsplash.com/de/@dhojayev
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ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Αύξηση των εισαγωγών ελληνικών κερασιών 
 

Σύμφωνα με τον Ομοσπονδιακό Οργανισμό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων στη Βόννη, η προσφορά κερασιών 

τον Ιούνιο 2023 έχει σημειώσει σημαντική αύξηση, ιδιαίτερα 

όσον αφορά τις ιταλικές και τουρκικές εισαγωγές. Επίσης, 

αύξηση σημειώνουν και οι ελληνικές εισαγωγές ενώ οι 

ισπανικές παρουσιάζουν μείωση. Σημειώνεται ότι οι 

καταναλωτές στη Γερμανία κατά κύριο λόγο αγοράζουν  

κεράσια μεγαλύτερου μεγέθους. 

Όσον αφορά στην ποιότητα, ποικιλίες κερασιών όπως οι 

Ferrovia και Duroni (Ιταλία), Napoleon (Τουρκία) και Pella 

(Ελλάδα) αξιολογήθηκαν από τους καταναλωτές ως ιδιαίτερα 

ικανοποιητικές ως προς το χρώμα και τη γεύση τους. Αύξηση 

πωλήσεων σημειώνεται και στα εγχώρια κεράσια, η οποία 

όμως κρίνεται ως άνιση λόγω της προτίμησης των Γερμανών 

καταναλωτών στα κεράσια άλλων ευρωπαϊκών χωρών 

Ελλάδας, Ιταλίας μεταξύ άλλων.  

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις τρέχουσες εκτιμήσεις ως 

προς την παραγωγή κερασιών στη Βαυαρία, η φετινή 

συγκομιδή αναμένεται, λόγω των δυσμενών καιρικών 

συνθηκών την άνοιξη, να ανέλθει σε περίπου 

30.100 δεκατόνους μειωμένη κατά 9,6 % έναντι 2022. Κατά 

συνέπεια και η μέση απόδοση ανά στρέμμα κερασιών 

έτους 2023 στη Βαυαρία εκτιμάται σε 50,1 δεκατόνους 

(μείωση κατά 5,6 % σε σχέση με το προηγούμενο έτος). 

Ανωτέρω ποσότητες αντιστοιχούν σε κατά κεφαλή 

κατανάλωση 230 γραμμαρίων κερασιών από εγχώριες 

καλλιέργειες στη βαυαρική αγορά. 

 

 
Πηγή: Eurostat (20.06.2023) [μεταφρασμένο] 

 
Ενίσχυση της θέσης της Γερμανίας στα προϊόντα με 
προστατευόμενη ονομασία προέλευσης 
 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση προγραμματίζει μια μεταρρύθμιση για 

την προστασία της γεωγραφικής προέλευσης τροφίμων με 

στόχο τη μεγαλύτερη αναγνώριση των περιφερειακών 

προϊόντων. Μέχρι στιγμής η Γερμανία διαθέτει μόνο 

95 προϊόντα με προστατευόμενη ονομασία προέλευσης ή 

γεωγραφική ένδειξη ενώ η Ιταλία προηγείται με 319, η 

Ελλάδα με 285, η Γαλλία με 260 και η Ισπανία με 

208 προϊόντα. Προκειμένου να ενδυναμωθεί η Γερμανική 

θέση ιδρύθηκε το εγγεγραμμένο σωματείο «Bundesverband 

Herkunftsmarken» με στόχο να φροντίζει για τις δημόσιες 

σχέσεις, το lobbying και την ανάπτυξη εμπορικών σημάτων 

για τρόφιμα παραδοσιακής και περιφερειακής προέλευσης. 

Η χρήση των ετικετών ΠΟΠ και ΠΓΕ της ΕΕ – εκπτωτικά 

σούπερ μάρκετ όπως το Lidl και το Aldi, για παράδειγμα, 

προσφέρουν περιστασιακά προϊόντα με προστατευόμενες 

γεωγραφικές ενδείξεις – δεν είναι ακόμη αρκετά 

διαδεδομένη και δεν αποτελεί καθοριστικό ρόλο για τους 

καταναλωτές ως προς την επιλογή των προϊόντων και την 

αγοραστική τους απόφαση. 

 

 
«Stadtzentrum» του Sergey Mind δημοσιεύτηκε με την άδεια CC0 στις 4.4.2020. 

 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

Σεπτέμβριος 2023 
 

«IAA Mobility» (5.9.–10.9.2023), Έκθεση αυτοκινήτων (ανά 

διετία, Μόναχο) 

 
Σύνταξη/Επιμέλεια 
 

Γενικό Προξενείο Μονάχου 

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Μονάχου 
 

Ρέα Τσιτσάνη, Σύμβουλος ΟΕΥ Α' 

Γεώργιος Λυμπέρης, Γραμματέας ΟΕΥ Γ' 

Γεώργιος Μεχτερίδης, Επιστημονικός Συνεργάτης ΟΕΥ 
 

 

https://unsplash.com/de/fotos/XRXf-_IUgZ4
https://unsplash.com/de/@miseriv

